

示范区召开党工委委员会议暨主题教育领导小组第三次会议

记者 万英俊 12月4日,示范区召开党工委委员会议暨主题教育领导小组第三次会议,深入学习习近平总书记关于第二批主题教育重要讲话重要指示精神,传达学习蔡奇同志在中央主题教育领导小组第7次会议上的讲话,省委常委会议暨主题教育领导小组会议精神,中央第三督导组赴示范区检查指导主题教育要求和省委主题教育第三巡回督导组安排,研究贯彻落实意见;听取示范区主题教育整改整治工作和部分基层党组织主题教育进展情况汇报。示范区党工委副书记、主题教育领导小组组长黄思光主持并讲话。党工委副书记、管委会常务副主任、主题教育领导小组副组长史高领出席,省委主题教育第三巡回督导组副组长陈佐军到会指导,党工委副书记、主题教育领导小组副组长何玲出席。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要

讲话重要指示精神,全面对标对表,进一步深化思想认识,增强抓好主题教育的责任感和紧迫感,切实推动主题教育取得实实在在的成效。要在细化工作措施、力求实际实效中,全力推进主题教育各项任务落地落实。要在理论学习上再抓紧再深入,在跟进学习、内化转化上下功夫,推动各级党组织和党员干部自觉把学习成果转化为服务大局、推动工作、促进发展的精神动力;要在调查研究上再持续再推进,努力实现解决“一个问题”,带动有效解决“一类问题”的良好局面;要在推动发展上再加力再创新,全力统筹抓好稳工业、抓项目、促消费、扩投资、惠民生、保安全等重点工作,确保今年胜利收官、明年稳步开局;要在检视整改上再聚焦再问效,坚持把问题整改贯穿主题教育始终,紧盯群众反映强烈的长期没有解决的问题、推动高质量发展需要集中破解

的问题、干部思想作风方面的突出问题,深入开展查改工作,推动已整改问题巩固提升、未整改问题持续攻坚,确保问题整改有实效得民心。要注重方式方法,压紧压实责任,进一步强化组织调度、领导带头、统筹推进,坚持把推进主题教育与推进当前各项重点工作紧密结合起来,牢固树立安全发展理念,强化底线思维,高度重视岁末年初安全生产工作,针对冬季道路交通、火灾事故易发多发等情况,举一反三,深入排查重点行业领域风险隐患,完善应急预案和防范措施,压紧压实各方责任,坚决遏制重特大事故发生,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

示范区党工委委员、主题教育领导小组成员董立民、袁鸿马、樊兆兴、刘仲山、马江涛、田晓伟、汪溟、李函、桂党会,省委主题教育第三巡回督导组

杨凌示范区、佳木斯市、北大荒农垦集团签订战略合作协议

记者 行波 11月29日,杨凌示范区、佳木斯市、北大荒农垦集团举行三方座谈并签订战略合作协议。示范区党工委副书记黄思光,北大荒集团党委书记兼董事长王守聪出席座谈会并讲话。示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领介绍杨凌示范区整体发展情况,佳木斯市委副书记、政法委书记许振宇出席座谈会并讲话。

黄思光对北大荒农垦集团和佳木斯市领导来杨凌考察表示欢迎。他说,近年来,杨凌示范区立足发展现代农业“国家队”定位,坚持创新驱动、示范引领,在区校融合发展、科技成果转化、耕地保护与提升、保障国家粮食安全等方面取得了显著成

效。希望通过三方合作,持续推动农业高新技术成果产业化,在服务国家农业对外开放和保障国家粮食安全方面展现新作为。杨凌示范区将成立工作专班,紧盯重点领域和主攻方向,加速合作取得实质性进展,推动合作产生更大效益。

王守聪介绍了北大荒农垦集团近年来发展情况。他说,北大荒农垦和佳木斯市在区位、农业生产大场景、保障粮食安全等方面优势明显,杨凌示范区经过多年建设发展,在创新平台搭建、强体制活机制、推示范作表率、产城一体化发展等方面值得学习借鉴,彼此合作空间巨大。希望充分发挥多方优势,加强全方位合作,共同实现高质量发展。

许振宇介绍了佳木斯市建设发展情况。他说,佳木斯具有资源禀赋、区域枢纽、开放合作、产业基础等比较优势,目前正在大力推动佳木斯国家农高区建设。希望以此次签约为契机,围绕现代农业发展,加强深层次合作交流,打造现代农业融合发展新增长体,推动机遇叠加、优势互补、资源互通,奋力谱写协同创新发展新篇章。

示范区党工委委员、管委会副主任刘仲山、马江涛,西北农林科技大学副校长罗军,佳木斯市政府副市长王继武,北大荒建三江分公司党委书记苍云参加座谈会。

11月28日,王守聪、许振宇一行在杨凌示范区进行了实地考察。

黄思光讲主题教育专题党课

按照省委部署及党工委主题教育工作安排,12月4日,示范区党工委副书记黄思光以“深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献杨凌力量”为题,结合自身学习,联系工作实际,为党员干部讲专题党课。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,努力在“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”方面取得实实在在的成效,持续推动党的二十大精神在杨凌落地生根、开花结果。党工委副书记、管委会常务副主任史高领,党工委副书记何玲出席,省委主题教育第三巡回督导组派员指导。

黄思光指出,党的二十大以来,习近平总书记就推进中国式现代化作出一系列重要论述,深刻阐释了一系列重大理论和实践问题,极大丰富和发展了中国式现代化理论。学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,是当前一项非常重要的任务,就是要以主题教育为契机,深刻把握中国式现代化的科学内涵、核心要义、实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧紧扭住新时代新征程党的中心任务,以更加强烈的历史主动精神继续为推进和拓展中国式现代化作出新的更大贡献。

黄思光强调,奋进中国式现代化新征程,必须始终紧扣习近平总书记为陕西擘画的宏伟蓝图,扎实推进中国式现代化建设的陕西新篇章实践体系在杨凌落地落实。要对标落实“着力强化科技创新、建设现代产业体系”的重要要求,突出抓好高能级创新平台建设、“卡脖子”技术攻关、创新企业培育、创新人才引育等工作,全力打造世界旱区农业人才中心、农业科教创新高地、现代农业产业高地。要对标落实“着力推动城乡融合发展、促进共同富裕”的重要要求,锚定建设新时代乡村振兴、特色现代农业发展引领示范区的重大奋斗目标,进一步强化科技引领农业农村现代化的示范效应,努力成为旱区农业现代化建设的标杆样板,全力打造乡村振兴引领示范基地。要对标落实“着力推动发展方式绿色低碳转型、提升生态文明建设水平”的重要要求,着眼于科研创新突破筑牢生态屏障多做贡献,着眼于提升环境治理能力坚决打好污染防治攻坚战,着眼于转变发展方式推进绿色低碳转型,全力打造宜居宜业生态之城。要对标落实“着力扩大对内对外开放、打造内陆改革开放高地”的重要要求,切实提升上合组织农业基地的引领带动力,继续办好杨凌农高会,持续深化国际产能合作,着力打造国际一流营商环境,全力打造“一带一路”现代农业国际合作中心。

黄思光要求,当前,全区上下正深

入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全区广大党员干部要认真学习贯彻习近平总书记对主题教育作出的一系列重要指示,准确把握主题教育总要求、根本任务和具体目标,坚持把“理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制”一体推进、贯穿始终,以更高标准、更实举措推动主题教育走深走实。要在入脑入心、笃信笃行上下功夫,确保学出忠诚品格、学出坚定信仰、学出智慧力量、学出使命担当、学出能力本领,不断把理论学习引向深入。要在身入心入、求深求实上下功夫,以更大力度摸清实情、以更大勇气解放思想、以更大气力改革创新、以更大决心奋勇争先,不断把调查研究引向深入。要在敢为善为、务实落实上下功夫,坚持在履行“国家队”职责使命、扎实开展“三个年”活动、大力推进“四个经济”发展上再聚焦、再加力,不断把推动发展引向深入。要在深查细照、真改实改上下功夫,做深“政治体检”、坚持“靶向治疗”、交好“赶考答卷”,不断把检视整改引向深入。

党工委管委会领导班子成员,党工委管委会秘书长、副秘书长、办公室副主任,杨凌区委、区政府,党工委管委会各工作部门、直属机构、国有企业主要负责同志;管委会办公室党总支支部党员代表、揉谷镇太子藏村党支部书记参加。

(示范区党工委管委会办公室 供稿)

记者 王晓艳 11月29日,示范区召开稳增长工作专题会议,贯彻落实全省重点工作推进会议精神,通报1—10月份示范区投资运行、工业运行和经济运行情况,分析存在问题,对示范区稳增长工作进行再安排再部署。示范区党工委副书记黄思光主持并讲话。党工委副书记、管委会常务副主任史高领,党工委副书记何玲出席会议。

会议指出,今年以来,示范区坚持稳中求进工作总基调,全力以赴稳工业、抓项目、促消费、扩投资、惠民生、保安全,全区经济总体保持平稳增长态势,但距全年目标仍有一定差距。各级各部门要高度重视,充分认识做好稳增长工作的重要性、紧迫性,结合主题教育深入开展,贯通学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示精神,加压奋进、担当作为,精准施策、冲刺攻坚,确保全面完成全年目标任务,以高质量发展成效检验主题教育成效。

会议强调,要对照全年目标任务,列出清单,倒排时间,全面精准加强经济运行监测,全力以赴挖潜增效,确保做到应统尽统、争先进位。要坚持创新驱动,夯实产业支撑,立足“国家队”定位,围绕延伸产业链、拓展配套链,聚焦涉农装备制造、农产品精深加工等领域,千方百计谋项目、争项目、引项目、推项目,推动形成更多实物量、工作量和有效投资量。要紧密结合主题教育,严格落实“四下基层”要求,领导带头深入企业调查研究,及时纾困解难,用足用好惠企政策,为企业发展保驾护航。要统筹发展和安全,守牢守好安全底线,确保社会大局和谐稳定。要科学精准谋划明年重点工作,做到目标明确、举措具体、责任压实,确保稳增长接续发力。

党工委管委会领导董立民、袁鸿马、马江涛、李函、桂党会出席会议。

省考核组来杨凌开展2023年度耕地保护和粮食安全责任制落实情况检查考核

记者 王晓艳 12月1日,省考核组来杨凌开展2023年度耕地保护和粮食安全责任制落实情况检查考核。考核组组长、省农业农村厅一级巡视员宁殿林出席汇报会并讲话。示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领主持会议。

宁殿林要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障粮食安全的重要讲话重要指示精神,牢牢扛稳保障粮食安全的政治责任,以实际行动坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要夯实主体责任,扎实落实粮食安全责任制各项目标任务,以科技为支撑,全面实施好种业创新项目,加强育种联合攻关,促进种业企业发展,提高粮食作物单产水平,做好粮食节约减损,巩固深化专项整治成果,构建更高层次的粮食安全保障体系。要加强组织协调,切实发挥考核“指挥棒”作用,落实党政同责,坚持问题导向,强化结果运用,推动粮食产业高质量发展,为谱写陕西新篇、争做西部示范作出杨凌贡献。

史高领表示,将以此次考核为契机,切实提高政治站位,认真学习贯彻习近平总书记关于耕地保护和保障粮食安全的重要论述,贯彻落实省委省政府决策部署,坚决扛牢粮食安全政治责任、主体责任,不折不扣落实好考核组提出的各项工作要求,确保考核工作顺利开展。要全力支持、主动配合考核组工作,积极搞好服务保障。要坚决彻底整改考核反馈问题,建立问题台账,逐条剖析原因,制定专项方案,抓好整改落实。各级各部门一把手要亲自部署、亲自协调、亲抓督办,确保整改工作落到实处、取得实效,为国家粮食安全大局贡献更多杨凌力量。

(下转第三版)

示范区召开稳增长工作专题会议